

# 寒流到来 苏城菜价平稳

随着寒流的到来,苏城急剧降温,不少市民猜测菜价是否会有波动?昨天相关部门表示,目前市场内蔬菜价格相对平稳,较前几天未出现明显增长,寒流是否会影响菜价,要看气温是否会进一步下降。

苏州南环桥批发市场负责了全市90%以上的蔬菜供应量,昨天该市场相关人员表示,由于市场内蔬菜大部分来自全国各地,受仓库囤货和运输等因素的影响,气温变化对蔬菜价格的影响要过两三天后才会显现,“不

是一降温就涨价的。”该人员说,“如果这股冷空气很快过去,天气转暖,那么菜价不会有变化,如果气温继续下降,菜价将有可能上涨,涨幅大约10%左右。”同时该人员还表示,虽然降温导致运输成本增加,但总体供应量仍很充足,市民不必紧张。

根据南环桥批发市场最新的蔬菜价格表,目前蔬菜价格走势平稳,白菜、蘑菇、芹菜等大部分蔬菜的价格无波动,西红柿、大蒜、葱等小品种价格较10月中旬甚至有小幅下降。王怡然

## 》天气

### 两天降温7℃,注意添衣保暖

昨天上午,苏城天空还一片晴朗,大大的太阳让不少市民急急晒出了被子,可下午冷风骤起,给很多市民一个措手不及,明显让人感到寒冷了不少,大街上不少人穿起了厚实的棉衣。前天苏州最低气温14℃,昨天最低仅10.7℃,而据预测,在这股强冷空气的影响下,今天的气温还会继续下降,最低仅6~7℃,两天降了

近7℃,让市民充分感受强冷空气南下的滋味,市民应特别注意添衣保暖。

据预计,今天苏州全市阴到多云,局部有小阵雨,东北风5级阵风6~7级,水面上阵风8级。今天最高气温13~15℃,今天晨最低气温6~7℃。汽车清洁指数3级,局部有小阵雨,可以洗车。

王玲玲

## 今日周边城市天气:

昆山:多云,东北风4~5级,14~8℃  
太仓:阴转多云,北风4~5级,15~10℃  
吴江:多云,东北风4~5级,14~8℃  
常熟:阴转多云,北风4~5级,15~8℃  
张家港:多云,东北风4~5级,14~8℃  
上海:阴,东北风4~5级,16~11℃

## “金鸡湖双百人才计划”开始报名 园区2亿元资助领军人才

10月22日,苏州工业园区“金鸡湖双百人才计划”正式开始申报。此次“金鸡湖双百人才计划”申报,将评选出30名高端服务业人才,他们将有享受30万~100万元的补贴;同时还将评选出20名国际型学科领军人才,并给予每年最高40万元的配套补贴;另外,对园区紧缺高技能人才技能竞赛优胜者,将给予每月1000~2000元的薪酬补贴,同时还能按照紧缺高层次人才标准落实户口迁入、子女入学等政策。

本次申报时间从10月22日起至11月7日止,符合申报条件的各类人才可以采取网上申报(网上申报网址:http://58.210.236.152/sipac/200plan/1ogin.php)和纸质材料申报相结合的申报方法,书面申报材料统一报送至园区中小企业服务中心2号窗口。

据了解,从2011年开始,

苏州工业园区的人才专项经费将从今年的1亿元增加到2亿元,用于重点资助科技领军人才、海外高层次领军人才、科教领军人才、高端服务业人才以及高技能人才等各类园区产业转型升级所需的紧缺人才。

此次苏州工业园区启动“金鸡湖双百人才计划”是以纳米技术为引领,以电子信息制造、机械制造、现代服务业三大主导产业、生物医药、纳米光电新能源、软件与动漫、融合通信和生态环保五大新兴产业等重点领域为主阵地,力争从2010年开始,用五年时间,每年重点引进和培养“千人计划”人才、中科院“百人计划”人才、江苏省高层次创新创业人才、姑苏领军人才、苏州工业园区科技领军人才、国际型学科领军人才、高端服务业领军人才等各级创新创业领军人才200名,高技能领军人才200名。王怡然

## 苏大学生捐髓救助13岁少年

10月19日,苏大数学科学学院硕士研究生卞凯在苏州大学附属第一医院捐献出133毫升造血干细胞,用于救助一名13岁白血病患者,从而成为苏州市第45位成功捐髓者。

23岁的卞凯是山东人,是苏大数学科学学院2009级运筹学与控制论专业的硕士研究生。2007年10月在苏州献血时,他和同学一起参加了造血干细胞的采样,并在捐献志愿书上签下了自己的名字,加入了中华骨髓库。

今年7月,卞凯接到了苏州市红十字会约见捐献造血干细胞相关事宜的电话。得知自己的造血干细胞可以挽救他人的

生命时,卞凯马上表示十分愿意捐献,他说当时真像中了百万彩票一样兴奋异常。

10月14日,卞凯住进了娄葑医院。为加速生成造血干细胞,并使之到达外周血中以利于采集,15日他又开始接受注射动员剂。经过了4天的动员剂注射,卞凯外周血中的白细胞数量达到了捐献要求,经过了4个小时的采集,共处理血液1万多毫升,相当于卞凯全身总血量的两倍多,最终顺利分离出133毫升的造血干细胞。卞凯受邀参加了10月24日在苏州举行的“生命骨髓——两岸三地骨髓捐受者相见欢”活动。

何洁 华文娜 丁姗

## 4000多嘉宾太仓享啤酒盛筵

在150多家德资企业的热涌下,有着“中国德企之乡”美誉的太仓散发着越来越浓的德国味。昨晚,由太仓市人民政府主办,太仓经济开发区和德国欧商企业协会协办的2010中国太仓啤酒节在太仓经济开发区隆重举行,这已是该市连续第五年举办德国啤酒节活动。据悉,在为期两晚的啤酒节活动上,4000多中外嘉宾将共享一场盛况空前的啤酒盛筵。

据介绍,作为德国经济部和中国商务部共同授予的国内唯一“中德企业合作基地”,太仓素有“中国德企之乡”的美

誉,是全国德资企业最密集的地区之一。自从1993年第一家德资企业克恩·里伯斯(太仓)有限公司敲开投资的大门以来,至今已累计引进德企超过150家,项目投资总额超过15亿美元,年销售收入超过150亿元,并形成了以精密机械加工、汽车配件制造、新型建筑材料三大主体为特色的产业群。太仓举办啤酒节不但成为展示德国文化,凝聚德企人心的一个平台,更为加强太仓与德国的经贸合作与交流,促进双方多领域的双赢发展搭建起了一个沟通的桥梁。陈泓江

## 相城区扩大残疾人救助范围

### 一户多残、依老养残家庭获救助

记者昨天从相城区民政局获悉,该区已于近日正式出台《特殊困难残疾人生活救助实施办法》,明确提出了“一户多残”和“依老养残”家庭的概念及对该类家庭中残疾人的救助办法,扩大了政府救助残疾人的范围。

根据该《办法》,“一户多残”家庭指一个家庭里有2名(含)以上残疾人;“依老养残”家庭则是残疾人由父母供养且父母有一方达到法定退休年龄,或依法由祖父

母、外祖父母、其他亲属供养且供养人有一方达到法定退休年龄的家庭。上述2类家庭中,如果家庭人均收入在当年城乡低保标准200%以内,家庭中的残疾人即可获得政府救助。具体标准为:符合苏州市低保边缘救助政策的重度残疾人,本人无收入按当年低保标准120%实施全额救助,本人有收入按当年低保标准120%实施差额救助。差额救助的对象,如果救助金低于当年城乡低保标准的60%,按60%享

受生活救助。其他残疾人,按当年城乡低保标准的60%发放生活救助金。同时满足以上两项生活救助条件的对象,按照就高的原则实施救助,不重复享受。已纳入城乡低保、城乡五保供养的残疾人,不再享受上述生活救助。

据相城区民政局副局长朱红军介绍,《办法》实施后,相城区将有2000多位该类残疾人被列入政府救助范围,该区残疾人救助覆盖率将超过50%。何寅平



## 江村文化园开园

今年是著名社会学家、人类学家费孝通先生诞辰100周年,他的家乡苏州吴江举办了一系列纪念活动。吴江在费老26次到访的七都镇开弦弓村(学名“江村”)开建了“中国江村文化园”,于近日正式开园。吴江是费老两次学术生命的起点,他26次访问江村,留下了《江村经济》《重访江村》等重要学术巨制,使得江村成为了闻名全国乃至世界的社会学研究样本。王玲玲 摄

## 警校大四学生成“缉毒先锋”

自4月15日正式启动世博安保以来,在长达6个多月的苦战中,来自江苏警官学院的1800多名学警的表现可圈可点,截至目前,共有200多名学警受到表彰,其中不乏战绩显赫的“先锋”。大四学生晋鹏就是一个典型,在他上岗不到一个月的时间里,成功查获5起贩毒案,共查获冰毒近6公斤,当之无愧成为了“环沪护城河”上的“缉毒先锋”。

### 查获苏州数量最大冰毒案

江苏警官学院学生处副处长吴福男介绍,世博期间,进沪毒品大量被拦在“环沪护城河”外,导致了上海毒品价格猛涨几番,导致了少数不法分子铤而走险,被查获的贩毒案呈现出了量多的特点。9月中旬,“护城河”上查获的一起4公斤冰毒案成了苏州迄今为止非法运输冰毒数量最大的案件,震惊苏州。在这次缉毒行动中,晋鹏就是其中一名英雄。两天后,晋鹏在民警的协助下又查获了210克冰毒;本月上旬,他与两名同学一起查获冰毒1公斤……

“细心、善于观察、反应迅速,作为一名学警,他身上具备了作为一名缉毒人员的基本素质,善于发挥的

话,他日定能有所作为。”吴福男说。

### 常有被检人员不配合甚至谩骂

“过境人士层次复杂,不是所有人都能理解和配合安保工作。学警是‘护城河’上主要的执勤人员,他们常常碰到被指责甚至被谩骂的情况。”吴福男介绍,所有参与世博安保的学警都是大三、大四的学生,并没有大型活动安检经验,尽管学校已经对他们进行了心理培训,但真正到了实战场上,被对方指着鼻子数落或者挑衅还是超出了部分学生的承受能力。“一些女孩子在现场能够克制住情绪,回到宿舍才偷偷哭鼻子。”

“这时候都靠带队老师。”吴福男说,“老师会对他们做一些心理疏导。”学警们的成长是迅速的,很快他们便主动揣摩和学习实战警务,对于苏州警方提出的“创意警务”,他们更是表现出极高的热情,以提高安检效率为目标,在“站点的设置”“安检流程应如何向老百姓宣传”等方面贡献出各种“金点子”。据介绍,安检中很多更新都来自于学生的创意。

### 30出头的带队老师被唤作“妈妈”

据介绍,带队的34名老师大多处于“上有老,下有小”的年龄段,可为了照顾好学生,老师们几乎都选择了全程守候在学生身边,也就是三个半月不回家。

昆山三星路检查站的带队老师徐秀玲,今年30出头,有一个3岁大的女儿。可在这个站上,所有的大学生都管这个年轻的老师叫“妈妈”,对于这样的称呼,徐秀玲甚至有种受宠若惊的感觉。原来,徐秀玲对学生们的照顾无微不至,“妈妈”的称呼一点也不夸张。

前阵子徐秀玲打电话问候女儿,女儿在电话那头说了一句:“妈妈你什么时候回来?再不回来,我就不认识你了。”徐秀玲的眼睛一下子红了。谁说她不想家呢?但“护城河”上任务那么重,她选择了舍小家为大家。王玲玲